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ATA NÚMERO 49 (QUARENTA E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E 

DEZOITO), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS 

MIL E VINTE). Às 19:00 horas do dia 31 (trinta e um) do mês de janeiro, no Plenário 

Raimundo Ozair Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 

vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS 

CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR 

DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA 

MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY 

MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 - JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em 

obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em 

obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a leitura da Ata de nº 48 da Sessão Ordinária do dia 24 (vinte e quatro) de janeiro de 2018. A 

Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. 

Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após cedeu um espaço de tempo para os 

vereadores fazerem seus registros. A pedido da vereadora Térlia Leorne, o Sr. Presidente 

convidou o suplente de vereador sr. Luciano Marques para se assentar junto ao Plenário. O Sr. 

Presidente registrou os aniversários de Caio, Ana Sandra Rocha e seguido dos vereadores Régis 

Carvalho, Antônio Rodrigues, Raimundo Aurimar, Térlia Leorne e Edson de Lira registrou 

o aniversário do Deputado Estadual Sérgio Aguiar. O vereador Régis Carvalho seguido do Sr. 

Presidente Augusto Cézar, registrou o aniversário de Marcos Levy Souza Carvalho e moção de 

pesar a família do sr. Lalau Tereza. O vereador Carlos Vasconcelos registrou a Trilha Serra 

Sertão a ocorrer no dia 03 do corrente mês e seguido dos vereadores Edson de Lira e Augusto 

Cézar, registrou os aniversários de Gerson, Elizeu e Oliveira. A vereadora Luíza Amélia seguida 

dos vereadores Régis Carvalho e Augusto Cézar, registrou e parabenizou as aprovações de 

Sávio Silveira no curso de Direito na UFC e de Bianca Brandão no curso de Medicina no 

município de Cajazeiras e seguida de todos os vereadores, registrou o aniversário de sua filha 

Débora Arcanjo. O vereador Batista Magalhães registrou o aniversário do sr. Reginaldo 

Moreira. O Sr. Presidente pediu ao vereador que fizesse a leitura das correspondências recebidas 

e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios nº 02/2018, nº 12/2018, nº 

15/2018, nº 19/2018 e nº 20/2018, todos expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. 

Ofício nº 01/2018 expedido pela Paróquia Sagrado Coração de Maria. Ofício nº 248/2018 

expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos, que encaminha os balancetes e documentos 
mensais de todas as unidades gestoras, referente ao mês de novembro . CORRESPONDÊNCIAS 

EXPEDIDAS: Ofício nº 07/2018 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. 

Presidente, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis os 
Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento 

ao Projeto de Lei  nº 536/2018. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis, o Projeto de Lei  nº 536/2018. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO 

APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o Parecer da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final  a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 

22/2018. O Sr. Presidente colocou em primeira discussão e votação a Proposta de Emenda à Lei 
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Orgânica nº 22/2018, sendo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente DECLAROU O 

PROJETO APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. Em seguida, pediu ao vereador 

Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 537/2018. O vereador Márcio 

Maranhão solicitou e recebeu do Sr. Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 96 

§ 1º, inciso IX do Regimento Interno. O Sr. Presidente deu início ao momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte 

pronunciamento: Pediu ao Sr. Presidente que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura alusivo a reforma da parede do açude de Pilões. Pediu também que seja enviado 

ofício a referida Secretaria alusivo à obra na entrada de nosso município, pois é necessário 

sabermos quando se inicia a mesma. Falou que sabe que é um processo burocrático e demorado, 

porém se o início desta obra ainda vai demorar, o sr. secretário pode mandar tirar os tapumes do 

local, pois os mesmos deixam pouca visibilidade para os motoristas e oferece risco de acidente 

aos pedestres. Falou sobre a problemática do trânsito do nosso município, destacando a Rua 

Joaquim Coriolano Rocha e que tem inclusive projeto de sua autoria referente a este assunto. Fez 

requerimento verbal pedindo a reposição das luminárias da localidade de Junco Manso. Falou 

sobre a problemática da água da localidade de Junco Manso e que tem ouvido muitas reclamações  

sobre isso. Falou sobre a problemática do nosso matadouro e que sabe que é um problema grande, 

caro e burocrático, porém devemos ir atrás e cobrar. Disse que além desse problema, não existe 

uma fiscalização e estamos comendo as carnes sem saber a sua procedência. Falou sobre o 

possível fechamento da creche da localidade de Assentamento, pois havia de fato uma 

determinação de fechá-la, porém em virtude da manifestação dos vereadores, a mesma continua 
disponível para as trinta e seis crianças daquela localidade. O Sr. Presidente informou que o 

DETRAN esteve visitando a Sede do município de Morrinhos para realizar as demarcações dos 

pontos de sinalização em nossas ruas, inclusive no Distrito de Sítio Alegre. Disse que o sr. Sabino 

quando Prefeito do município de Santana do Acaraú, propôs uma parceria com o município de 

Morrinhos na gestão passada afim de construir um Matadouro no limite da localidade de 

Mutambeiras, porém o ex-prefeito de Morrinhos não aceitou a proposta. Informou que o Prefeito 

Carlos Bruno está fazendo uma parceria com o município de Marco, que já estão providenciando 

a parte burocrática do terreno onde será construído o matadouro e que já foi colocado emenda por 

um Deputado Estadual alusivo a este assunto. Em seguida, chamou a vereadora LUÍZA 

AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o assunto do matadouro do nosso 

município é bem pertinente e que realmente já está no tempo de resolver essa problemática, pois 

se trata da nossa saúde e da higiene da carne que consumimos. Falou sobre o índice grande de 

violência no nosso Estado e que é triste vermos o quanto a vida do ser humano está banalizada. 

Falou que esse assunto deve ser mais discutido em todas as áreas sociais, pois a violência se 

estende das grandes cidades para os interiores. Falou sobre a seleção simplificada realizada pelo 
Governo Municipal de Morrinhos. Questionou porque foi realizada uma seleção, se a mesma não 

teve a devida transparência, pois desse modo só serviu para gerar um clima de insatisfação no 

município. Disse que nesta seleção não foi informado o número de vagas e quais os critérios 

utilizados na entrevista, pois pessoas com uma vasta experiência na educação ficaram com notas 

baixas na entrevista enquanto outras que nem concluíram a faculdade, ficaram com notas altas. 

Ressaltou que gostaria de saber também quais os critérios foram utilizados na questão de lotação, 

pois alguns profissionais foram lotados em localidades distantes de onde residem. Disse que 

gostaria de saber se estes profissionais irão receber uma ajuda de custo para o deslocamento e 

alimentação. Falou que se o líder político fala tanto em união e paz nos seus discursos, porque na 

prática vemos essas retaliações serem feitas na maior cara de pau. O Sr. Presidente chamou o 
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vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Falou que o Sr. Prefeito não 

é culpado na nossa avenida na entrada da cidade ainda não ter sido terminada, pois requer tempo 

para organizar e trazer recursos. Disse que aqueles tapumes em volta da obra na entrada da cidade 

não se podem retirar, pois a empresa responsável deve seguir a Lei. Falou que esta pessoa que 

pede a retirada dos tapumes não entende, é mal informada ou quer aparecer. Falou que esteve 

juntamente com o vereador Antônio Rodrigues na Secretaria competente e informou que as 

luminárias da localidade de Junco Manso já estão sendo providenciadas. Ressaltou que o 
matadouro está fechado há oito anos e questionou porque só agora estão reclamando. Asseverou 

que na gestão passada nunca viu nenhum vereador da base aliada ao gestor reclamar sobre o 

matadouro. Disse que a responsabilidade e humildade do Sr. Prefeito é tão grande que o mesmo 

não irá rejeitar uma parceria com o município de Marco que visa trazer um matadouro e 

beneficiar ambos os municípios. Disse que a escola da localidade de Assentamento está em boas 

mãos com merenda de qualidade e profissionais competentes. Falou que perseguição existia na 

gestão passada e citou exemplos da sra. Maria Zayna Soares, Itamar Silvera, Luciano Marques e 

o então vereador Raimundo Aurimar como alguns dos funcionários públicos perseguidos. 

Asseverou que tem exemplos de perseguição da gestão passada para falar durante três horas, 

porém é melhor pedir aos colegas vereadores que aprendam a fazer oposição. Disse que devemos 

na verdade trabalhar pelo nosso povo, pois o vereador é eleito para lutar pelo povo e não para 

ficar nesta Casa fazendo uma oposição baixa, sem dignidade e sinceridade. O Sr. Presidente 

chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Falou que 

analisa os debates e que a oposição deve existir em um parlamento, pois ajuda a gestão no que 
estiver errado. Ressaltou que é preciso ser oposição com responsabilidade. Falou que esse 

matadouro é um problema que vem se arrastando há muitos anos e que sua pessoa quando 

oposição na gestão passada cobrou muito a respeito desse assunto. Disse que existe uma forma 

política de trabalhar e respeita isso, porém certos assuntos não entram nos ouvidos da população. 

Falou que o lixão é outro problema grande e antigo do nosso município, porém o gestor não tem 

como resolver com recursos próprios, sendo necessário buscar recursos junto ao Estado e União. 

Disse que devemos cobrar coisas que são cabíveis ao Sr. Prefeito, pois não é desta forma que uma 

oposição deve trabalhar. Falou que na gestão passada o ex-gestor promoveu um concurso 

fantasma da saúde e que veio saber sobre o mesmo quando o gestor atual assumiu. Questionou de 

que forma foi feito e quais os seus critérios, pois se o Edital passou por esta Casa o s vereadores 

não tiveram o conhecimento. Disse que não acha justo, a oposição querer trazer casos isolados 

para tentar acirrar os ânimos da população. Ressaltou que seria perseguição desta administração 

se não houvesse esta seleção simplificada, porém quem está hoje na oposição quer simplesmente 

obstruir o trabalho da administração. Citou alguns exemplos de funcionários públicos que 

sofreram perseguição política na gestão passada, porém nesta gestão estes mesmos funcionários 
estão trabalhando devidamente no nosso município. O vereador Régis Carvalho aparteou para 

dizer que a maior perseguição que testemunhou da gestão passada, era obrigar os funcionários a 

trabalhar de camisa vermelha. Citou o caso da sra. Lúcia que trabalha nos Correios que foi posta 

para fora do micro-ônibus por não ter votado no ex-gestor. O vereador Antônio Rodrigues 

continuando, disse que quem perseguiu não irá perseguir mais e que devemos deixar o Sr. 

Prefeito trabalhar. Falou sobre a problemática de interligação da água do chafariz da localidade 

de Lages até o cemitério Sapó Velho. Disse que conversou com a Secretária Municipal de Ação 

Governamental e a mesma se propôs a ajudar com as despesas da canalização. Falou que o 

secretário Municipal de Infraestrutura esteve visitando a região do outro lado do rio no intuito de 

melhorar aquelas estradas. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou 
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encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 07 (sete) de fevereiro de 

2018 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a 

presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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